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Niederschrift 
 

über die 1. Sitzung des Fachausschusses Föhr am Donnerstag, dem 22.05.2014, im Sitzungssaal der 
Amtsverwaltung. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 20:50 Uhr 
 
 Stimmberechtigte Mitglieder 
Frau Heidi Braun   
Frau Claudia Andresen   
Herr Cornelius Daniels   
Herr Erk Hemsen   
Herr Stefan Hinrichsen   
Herr Joachim Lorenzen   
Herr Till Müller   
Herr Norbert Nielsen   
Frau Dr. Silke Ofterdinger-Daegel   
Frau Gisela Riemann   
Herr Friedrich Riewerts ab TOP 7 
Herr Hark Riewerts ab TOP 7 
Herr Christian Roeloffs ab TOP 7 
Herr Peter Schaper   
Herr Johannes Siewertsen   
 von der Verwaltung 
Frau Renate Gehrmann   
Frau Birgit Oschmann   
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Stimmberechtigte Mitglieder 
Herr Paul Raffelhüschen   
 

Tagesordnung 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Wahl einer Ausschussvorsitzenden/eines Ausschussvorsitzenden und einer stellvertre-

tenden Ausschussvorsitzenden/eines stellvertretenden Ausschussvorsitzenden 
 4.1 .  Wahl einer Ausschussvorsitzenden/eines Ausschussvorsitzenden 
 4.2 .  Wahl einer stellvertretenden Ausschussvorsitzenden/eines stellvertretenden Aus-

schussvorsitzenden 
 5 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 18. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 6 .  Einwohnerfragestunde 
 7 .  Befahrung Radwege für 2015 

Hier: Bereitstellung von finanziellen Mitteln 
 8 .  Bericht der Verwaltung 
 8.1 .  Schulbegleitung 
 9 .  Verschiedenes 
 9.1 .  Spielplätze 
 9.2 .  Sturmschäden im Forst 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Amtsvorsteherin Braun begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einladung, 
die Anwesenheit und Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
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 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Da es sich um die erste Sitzung des Fachausschusses in dieser Wahlperiode handele, 
müsse noch ein/e Ausschussvorsitzende/r und ein/e stellvertretende/r Ausschussvorsit-
zende/r gewählt werden. 
 
Die Wahlen werden als TOP 4 in die Tagesordnung aufgenommen. Die folgenden Ta-
gesordnungspunkte verschieben sich entsprechen um jeweils einen TOP nach hinten. 
Dem wird einstimmig zugestimmt. 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzel-
ner es erforderlich machen, sprechen sich die Mitglieder des Fachausschusses Föhr 
einstimmig dafür aus, die Tagesordnungspunkte 9 + 10 nicht öffentlich zu beraten. 
 

 4. Wahl einer Ausschussvorsitzenden/eines Ausschussvorsitzenden und einer 
stellvertretenden Ausschussvorsitzenden/eines stellvertretenden Ausschussvor-
sitzenden 

  
 4.1. Wahl einer Ausschussvorsitzenden/eines Ausschussvorsitzenden 
  

Die Vorsitzende, Frau Braun, bittet um Wahlvorschläge zur Wahl der oder des Aus-
schussvorsitzenden . Es wird Frau Heidi Braun vorgeschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Frau Braun wird zur Ausschussvorsitzenden des Fachausschusses Föhr gewählt. Sie 
nimmt die Wahl an. 
 

 4.2. Wahl einer stellvertretenden Ausschussvorsitzenden/eines stellvertretenden 
Ausschussvorsitzenden 

  
Die Vorsitzende, Frau Braun, bittet um Wahlvorschläge zur Wahl der oder des Aus-
schussvorsitzenden . Es wird Frau Dr. Silke Ofterdinger-Daegel vorgeschlagen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Frau Dr. Silke Ofterdinger-Daegel wird zur stellvertretenden Ausschussvorsitzenden des 
Fachausschusses Föhr gewählt. Sie nimmt die Wahl an. 
 

 5. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 18. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Einwände gegen Form und Inhalt der Niederschrift über die 18. Sitzung (öffentlicher 
Teil) werden nicht erhoben. Sie gilt damit als genehmigt. 
 

 6. Einwohnerfragestunde 
  

Es werden keine Fragen gestellt. 
 

 7. Befahrung Radwege für 2015 
Hier: Bereitstellung von finanziellen Mitteln 

  
Vor 2 Jahren seien die Radwege neu beschildert worden. Die Erfahrung habe nun ge-
zeigt, dass einige Beschriftungen etwas unglücklich gewählt seien und evtl. umgestellt 
werden sollten. Bei einer Befahrung seien die Schilder gesäubert und gerichtet worden. 
Es stelle sich nun die Frage, wie man im Jahr 2015 verfahren solle; ob die Firma, die 
seinerzeit die Schilder aufgestellt habe beauftragt werden solle. Der Kostenvoranschlag 
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belaufe sich auf 2.500 €.  
 
Es wird dafür plädiert, der bisherigen Linie bei der Beschilderung treu zu bleiben.  
 
Frau Braun bittet darum, Leif Hänsch zu informieren, falls irgendwo eine Radwegbe-
schilderung fehlerhaft sei.  
 
In diesem Zusammenhang wird angeregt, wegen der Schäden durch Bisamratten an 
den Marschwegen Schilder „Seitenstreifen nicht befahrbar“ aufzustellen, um die Ge-
meinden vor eventuellen Schadenersatzansprüchen zu schützen. 
 

 8. Bericht der Verwaltung 
  
 8.1. Schulbegleitung 
  

Heute habe man die Mitteilung erhalten, dass sich das Land und die Sozialhilfeträger 
hinsichtlich der Kostenübernahme für Schulbegleitungen geeinigt hätten. Die kommuna-
len Schulträger seien hier nicht zuständig. 
 

 9. Verschiedenes 
  
 9.1. Spielplätze 
  

Hinsichtlich einer einheitlichen Organisation der Spielplatzwartung werde im Juli ein 
Gespräch stattfinden. 
 

 9.2. Sturmschäden im Forst 
  

Der Forst sei inzwischen gut aufgeräumt, jedoch seien die Wege teilweise verschwun-
den und sollten wiederhergestellt werden. Weiterhin sollte die Beschilderung optimiert 
werden.  
 
Herr Riewerts teilt mit, dass eine Fläche neu aufgeforstet werden solle. Für die restli-
chen Flächen setze man auf Naturverjüngung.  
 
Es wird angefragt, ob es Zuschüsse für die Beseitigung der Sturmschäden gebe. Dies 
wird verneint. Gegebenenfalls könnten für die aufzuforstenden Flächen Zuschüsse ein-
geworben werden. 
 
Es wird angeregt, beim Forst Spendenboxen, ähnlich wie auf Amrum, aufzustellen. 
 
 
Mit diesem Tagesordnungspunkt ist der öffentliche Teil der Sitzung beendet. Frau Braun 
bedankt sich für die Aufmerksamkeit und verabschiedet die Öffentlichkeit. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Heidi Braun Birgit Oschmann 
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